

В просторах Вселенной — „Восток-5“

Сообщение ТАСС

14 июня 1963 года в 15 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-5», пилотируемый гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Быковским Валерием Федоровичем.

Целями нового космического полета являются:

— продолжение изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм;

— проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета;

— дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемого космического корабля.

Корабль-спутник «Восток-5» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,4 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 181 и 235 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-5» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщению летчика-космонавта товарища Быковского и данным телеметрических и телевизионных систем, он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Быковского хорошее.

Летчик-космонавт т. Быковский ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле установлен танкер передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,948 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Пролетая над территорией Советского Союза, космонавт-пять Валерий Федорович Быковский передал радиogramму:

Пламенный привет героическому советскому народу — строителю коммунизма, пионеру освоения космоса.

(ТАСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (3530)

Воскресенье, 16 июня 1963 г.

Цена 2 коп.
Год издания 20-й

РАДИОГРАММА Н. С. ХРУЩЕВА КОСМОНАВТУ В. Ф. БЫКОВСКОМУ

Борт космического корабля „Восток-5“,
летчику-космонавту тов. В. Ф. Быковскому

Дорогой Валерий Федорович!
Горячо поздравляю Вас с успешным началом космического полета.

Мы с большим вниманием следим за Вашим полетом.

Желаю Вам хорошего самочувствия и

успешного выполнения задания.

Шлю Вам самые добрые пожелания. С радостью обнимем Вас на нашей родной земле.

ХРУЩЕВ Н. С.

14 июня 1963 г.

ОТВЕТНАЯ РАДИОГРАММА ТОВАРИЩУ Н. С. ХРУЩЕВУ

Глубоко взволнован Вашей телеграммой. От всего сердца благодарю Вас, Никита Сергеевич, за отеческую заботу. Для меня, воспитанника комсомола, нет выше чести, как выполнить такое почетное задание Советской Родины. Мечтаю быть коммунистом нашей великой ленинской партии.

От всей души благодарю советских людей за добрые пожелания. Сделаю все, чтобы успешно выполнить программу полета.

Летчик-космонавт
БЫКОВСКИЙ

ЧУДЕСНО!

Радио вновь разносило волнующую весть: запущен еще один космический корабль. Имя его — «Восток-5». Я глубоко взволнована этим событием. Какие подобрать слова, чтобы передать свои мысли, чувства! Одно можно сказать: замечательно, чудесно!

А. ИВАНОВА, пенсионерка.

Разговор товарища Н. С. Хрущева по телефону с летчиком-космонавтом В. Ф. Быковским

14 июня в 19 часов 30 минут по московскому времени Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев имел разговор по телефону с находящимся в полете летчиком-космонавтом подполковником Валерием Федоровичем Быковским.

Вместе с товарищем Н. С. Хрущевым у телефонного аппарата находился Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Ниже приводится запись этого разговора:

В. Ф. БЫКОВСКИЙ. Дорогой Никита Сергеевич, я глубоко взволнован словами вашего теплого приветия. От всего сердца благодарю вас, Никита Сергеевич, за отеческую заботу. Для меня, воспитанника комсомола, нет выше чести, как выполнить любое задание нашей Советской Родины. Желаю быть коммунистом, членом нашей великой ленинской партии. От всей души благодарю советских людей за добрые пожелания. Сделаю все для того, чтобы успешно завершить программу полета. Космонавт Быковский.

Н. С. ХРУЩЕВ. Еще раз поздравляю вас, Валерий Федорович. Голос ваш звучит довольно бодро. Вы меня хорошо слышите!

В. Ф. БЫКОВСКИЙ. Я хорошо слышу вас, Никита Сергеевич, большое спасибо.

Н. С. ХРУЩЕВ. Желаю вам счастливо завершить полет по намеченной программе и приземлиться на родной земле.

В. Ф. БЫКОВСКИЙ. Никита Сергеевич, задание будет выполнено. Большое спасибо.

Н. С. ХРУЩЕВ. Народ вас встретит с большим радушием. Желаю успеха. До свидания.

В. Ф. БЫКОВСКИЙ. Никита Сергеевич, большое вам спасибо за все. До свидания.

Н. С. ХРУЩЕВ. До свидания.

ДО ВСТРЕЧИ НА ЗЕМЛЕ! ЗАЯВЛЕНИЕ КОСМОНАВТА

Дорогие товарищи, друзья! Успешное освоение космоса, которое начали советские люди, — это результат творческих дерзаний нашего героического народа и претворения в жизнь исторических предначертаний Коммунистической партии.

Прошло менее года с тех пор, как мои друзья-космонавты Андриян Николаев и Павел Попович вслед за Юрием Гагариным и Германом Титовым совершили групповой космический полет. Сегодня на мою долю выпала большая честь — продолжать дело, начало которому положила наша Советская Родина.

Завещаю ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, родное Советское правительство, Никиту Сергеевича Хрущева, дорогих соотечественников, что приложу все свои силы, знания и умение, чтобы с честью выполнить ответственное и почетное задание.

До скорой встречи на родной земле!

Снова к звездам

К тайнам Космоса плотные двери
Человеку открылись опять!
Скорой встречи с тобой, Валерий,
Вся Земля будет с трепетом
ждать!

Можно золото быстро проверить,
Погружая его в кислоту...
Утверждает твой подвиг, Валерий,
Сердца русского красоту!

Ты такую хранишь любовью,
Что пустыня тебе не страшна!
Не один ты! С тобой —

Подмосковье
И Москва, и вся наша страна!

Передай там далеким звездам
От Отечества звезд привет!
Для свободы и счастья создан
Человек, зажигающий свет!

Л. МАНДРЫКА.

УСПЕХИ ВООДУШЕВЛЯЮТ

Весть о том, что 14 июня на орбиту вокруг Земли вышел новый советский космический корабль — «Восток-5» с подполковником Валерием Федоровичем Быковским на борту, безмерно обрадовала горняков второй шахты и воодушевила их на новые трудовые дела. При суточном плановом задании 4.480 тонн в этот день шахтеры выдали на-гора 5.000 тонн сланца.

Особенно хорошо поработала вторая смена горняков, руководимая помощником главного инженера Валентином Григорьевичем Ивановым. Перед спуском в шахту горнякам этой смены удалось первым на шахте услышать радостную весть о полете космонавта. Это их воодушевило, и каждый из них мысленно дал себе слово: новый успех в космосе отметить высокопроизводительным трудом. И вот шахтерское слово не разошлось с делом. Только одна вторая смена добыла 1.832 тонны сланца, из них 400 тонн сверх плана.

Н. ДЕНИСОВ.

Радуемся, гордимся

Дружина пионерского лагеря строителей, воспитатели и обслуживающий персонал восхищены беспримерным подвигом советского человека — полетом в космос пятого советского космонавта, верного сына нашего народа комсомольца подполковника Быковского Валерия Федоровича.

Мы полны чувства радости и гордости за нашу советскую передовую науку, которая первая проложила столбовую дорогу в космос. От всей души поздравляем космонавта Валерия Федоровича Быковского с новым космическим полетом и желаем ему благополучного возвращения на родную советскую землю.

Дружина пионерского лагеря просит Сланцевский горком комсомола войти с ходатайством в Ленинградский обком ВЛКСМ о присвоении дружине звания имени пятого космонавта Валерия Быковского.

И. ЕРМАКОВ,
начальник пионерского лагеря,

Е. ЗАЛИВИН,
старший пионервожатый,

А. АНТОНОВ,
председатель совета дружины.



ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

В минувшую среду в Черновском лесопункте состоялось заседание выездного партийного комитета Кингисеппского леспромпхоза. На заседании были приглашены не только руководители, но и многие активисты лесопункта.

Партийный комитет обсудил вопрос о ходе социалистического соревнования в честь июньского Пленума ЦК КПСС и 60-летия II съезда РСДРП, подвел итоги борьбы за выполнение пятилетнего государственного плана. Отметим высокопроизводительную работу лесоповалочных бригад, возглавляемых А. А. Кузнецовым и ударником коммунистического труда С. К. Кононовичем, партийный комитет подверг серьезной критике недостатки работы нижнего склада по разделке древесины.

Многие из присутствующих на выездном заседании парткома говорили о том, что на лесопункте

„Комсомольскому пржектору“ нельзя угасать

На одном из комсомольских собраний, состоявшемся на генераторной станции газосланцевого завода, было решено выпускать сатирический листок «Комсомольский пржектор». Поначалу дело шло бойко. Создали редколлегия, провели рейд, выпустили первый номер листка.

Рабочие хорошо отзывались о «КП», а стенная газета «Оператор» тепло поздравила его с днем рождения. Это придало сил членам «Комсомольского пржектора», и они вскоре выпустили второй номер. А на третьем вдруг застряли. Он вышел со скрипом, так как материалов оказалось очень мало.

Почему так получилось, почему ярко горевший пржектор стал угасать? Да потому, что многие комсомольцы перестали участвовать в этой интересной, но в то же время хлопотливой работе. А секретарю комсомольской организации одному эта ноша не под силу.

В настоящее время в цехе ухудшилась трудовая дисциплина: имеются случаи пьянок, прогулов. Это серьезные факты, и о них надо говорить во весь голос. Вот тут-то бы и надо проявить себя «Комсомольскому пржектору». Но он пока этого не делает.
Х. ВАСИЛЬЕВ.

Навстречу Дню здоровья

СОБРАНИЕ АКТИВИСТОВ

В один из июньских дней во вторую поликлинику пришли санитарные уполномоченные, члены общественного совета, заведующие детскими садами и яслями. Они собрались здесь, чтобы обсудить очень важный вопрос: как лучше подготовиться ко Дню здоровья? Заведующая поликлиникой Т. С. Стражева ознакомила собравшихся с планом, который предстоит осуществить в течение месяца.

Активисты-общественники проведут несколько рейдов по проверке санитарного состояния квартир, дворов, общежитий, магазинов, детских учреждений и бань, будут беседовать с квартиросъемщиками, читать лекции. Те жильцы, которые не поддерживают в квартирах чистоту и порядок, могут увидеть себя в сатирической газете.

Активисты-общественники обменялись мнениями, высказали свои предложения. Врач М. Л. Соколинский, например, предложил организовать в местах купания дежурство санитарных уполномоченных. Его предложение нашло поддержку у участников собрания.

Е. ЕГОРОВА,
член общественного совета.

еще не налажена как следует масово-политическая и организаторская работа. Правда, среди коммунистов лесопункта есть такие товарищи, как А. Т. Залешин и Т. А. Ильина, которые проводят беседы о предстоящем Пленуме ЦК КПСС, четко выполняют партийные поручения, проявляют активность в производственной работе. Но для такого предприятия, как Черновской лесопункт, этого явно недостаточно.

Детально обсудив производственную деятельность лесопункта и состояние партийно-политической и партийно-организаторской работы, партийный комитет принял решение.

Э. МЮОР.

Черновской лесопункт.

УКРАИНСКАЯ ССР. Выполнять норму за 6 часов вместо 7-ми стало законом для слесаря-сборщика аппаратного цеха Хмельницкого завода трансформаторных подстанций Галины Тарадай.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС



РАБОТАТЬ МОЖНО БЕЗ ПРОСТОЕВ

Горняки третьей шахты, как и все советские люди, соревнуются за достойную встречу 60-летия КПСС. Все горнодобывающие бригады стремятся улучшить свои производственные показатели и отправить потребителям больше сверхпланового сланца. Как и на остальных шахтах комбината «Сланцы», так и на нашей шахте перед коллективом поставлена основная задача — быстрее перейти на безоткатную работу. Для этого нужно, чтобы все горные участки и добычные бригады работали ритмично и ежемесячно выполняли и перевыполняли свои плановые задания по добыче топлива.

Успех в работе горняков в основном зависит от исправности горных механизмов. По этому поводу недаром в народе говорят: «Машину поймешь — далеко пойдешь». И это действительно так. Если шахтер будет хорошо знать устройство горных машин,

по-хозяйски заботиться о них, то они будут послушными в его руках и безотказными в работе.

Свыше десяти лет я работаю электрослесарем на третьей шахте. Вначале был слесарем отдела главного механика, а потом перешел на участок стационарных установок. Здесь обслуживаю электромеханизмы на двух шахтных подъемах, на главных вентиляторах и центральном водоотливе. Ранее эти установки обслуживались электрослесарями из отдела главного энергетика шахты.

При знакомстве с новыми условиями работы мне пришлось встретиться с трудностями. Дело в том, что до этого я не был хорошо знаком со схемами и устройством новых электроустановок. Пришлось взяться за изучение технической литературы, которая быстро помогла мне преодолеть трудности.

С первых дней работы мне пришлось столкнуться с новым затруднением. На шахтных подъемах механизмы часто выходили из строя, что серьезно отражалось в целом на работе шахты. Для ликвидации аварий нужно было усовершенствовать электроприборы. Над этим я часто задумывался и за время своей работы внес восемь рационализаторских предложений. Надо сказать, что в работу по ликвидации аварий дружно включились все рабочие нашего участка. Все это дало положительные результаты в увеличении производительности шахтных подъемов. Так, если раньше мы выдавали на-гора в смену по 450—500 вагонов горной массы, то сейчас — по 650—700 вагонов и больше.

В нашей бригаде всего девять человек. В числе их — пять рационализаторов, которые часто вносят предложения, направленные на улучшение работы механизмов,

облегчение условий труда горняков. Теперь мы поставили дело так, что любую, даже самую мелкую аварию анализируем на производственном совещании, сообщая принимаем меры, чтобы она не повторилась в будущем.

За последнее время на участке проведены большие работы по внедрению автоматизации. Благодаря этому на главном подъеме было высвобождено четыре человека, а на центральном водоотливе вместо восьми осталось четыре. Сейчас эти установки обслуживаются меньшим числом рабочих и не имеют аварий.

За мной также закреплены электроустановки. Я внимательно слежу за их работой, своевременно делаю ревизию и осмотр, не дожидаясь, когда они выйдут из строя. Теперь я, кроме общешахтного, установил свой график осмотра и ремонта механизмов. Ко всем установкам имеются основные запасные части, что дает возможность быстро произвести ремонт, особенно в ночные смены, когда чаще всего механизмы выходят из строя.

Все проведенные работы не пропали даром. Наш участок в основном работает без простоев. Все рабочие включились в соревнование за получение почетного звания коллектива коммунистического труда. Они приняли на себя повышенные обязательства и уделяют первостепенное внимание вопросам более полного использования резервов производства на службу семилетке.

Основное в работе шахтных электрослесарей — не останавливаться на достигнутом, а упорно преодолевать трудности.

Н. ХОВАНСКИХ,
электрослесарь
третьей шахты.

Приблизить товары к покупателю

М. А. КАРПОВ,
депутат Ленинградского областного
промышленного Совета

В пятом году семилетки трудящиеся Сланцевского промышленного района взяли на себя высокие социалистические обязательства — досрочно выполнить годовой план к 26 декабря и дать сверх плана на 1.152 тысячи рублей продукции. Взятое слово трудящиеся предприятий держат крепко. За пять месяцев они уже выпустили продукции сверх плана на 1.426 тысяч рублей.

В обеспечении высокого производительного труда важное место принадлежит торговле и общественному питанию. Поэтому обсужденный на последней сессии Ленинградского областного промышленного Совета вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли в области» чрезвычайно важен, так как он затрагивает интересы всех трудящихся.

Необходимо отметить, что работники торговли города Сланцы за последнее время осуществили ряд мероприятий по улучшению обслуживания населения. Они стали больше уделять внимания насыщению торговой сети необходимыми товарами, организован центральный завод их в торговую сеть, проведена определенная специализация торговых предприятий. Чаще стали применяться новые способы продвижения товаров к потребителям (выставки-продажи, свободный доступ, покупательские конференции, ярмарки).

Проделана также работа по организации социалистического соревнования и соревнования за коммунистический труд. Хочется

отметить хороший почин заведующей магазином т. Мишиной, которая, глубоко осмыслив благородные цели нашей жизни, стала работать продавцом и одновременно исполнять обязанности заведующей магазином на общественном начале. При этом план товарооборота в магазине не уменьшился и достигнута ежемесячная экономия государственных средств в сумме 50—60 рублей. Этот почин сейчас находит новых последователей в лице работников торговли города.

За последнее время уделяется большое внимание вопросу соревнования. Учреждены и вручаются три переходящих Красных знамени горкома партии и исполкома горсовета — лучшему торгу, лучшему магазину, лучшей столовой.

Говоря о положительном в работе торгующих предприятий города, необходимо отметить, что в обслуживании населения имеются место серьезные недостатки, которые во многом зависят от работников торговли. Городской торг (основная торгующая организация) не справился с планом товарооборота за пять месяцев и недодал на 160 тысяч рублей товаров населению. Почти половина всех магазинов и столовых систематически не выполняет план.

Но у нас есть вопросы, которые на месте не разрешить. Мы

просим Облсполком, Управление торговли обратить особое внимание на наш шахтерский город. Управлению торговли необходимо серьезно изменить порядок планирования и завоза в город промышленных товаров. Если по общей сумме их достаточно для выполнения плана товарооборота, то в ассортименте — нет, в торговле отсутствует целый ряд товаров, необходимых населению.

Плохо решается у нас вопрос с овощами и фруктами. Управлением торговли отпущены наряды на 1963 год всего лишь на 200 тонн бахчевых. Это очень мало. В городе в 1962 году почти совершенно не было ранних овощей, винограда, помидоров, яблок. И в этом году торг до сего времени не имеет на это нарядов, да и не ясно, кто будет поставщиком.

У нас есть серьезные претензии к местным поставщикам, которые необходимо решить с помощью Облсполкома и Управления торговли. Несмотря на требования местных организаций и торга, производственная программа молокозавода и мяскокомбината не увязывается в ассортименте с потребностью и заявками городского населения. Причем мы просим разрешить молочному заводу в пределах утвержденного плана и производственных мощностей запланировать ассортимент

согласно заявке торга. Но на это Ленмолпромторг не идет. В текущем году дошли с этим вопросом до арбитража, и все же вопрос не сдвинулся с места. Поэтому завод возит молоко в Ленинград, а мы оттуда — сметану, мороженое и другие продукты, хотя их можно производить на месте.

Такое же положение и с мяскокомбинатом. Мы просим исправить это дело. Для улучшения обслуживания населения необходимо изменить действующий в настоящее время порядок доставки товаров от местных поставщиков (молочного завода, мяскокомбината, консервного завода). Следует вменить в обязанность этих предприятий доставку в торговую сеть продукции своим транспортом. В пользу этого дела мы убедились на примере хлебокомбината, который производит завоз изделий сам.

Руководителям горсмешторга нужно быстрее завершить строительство холодильника, ремонт хранилищ для приема картофеля и овощей нового урожая.

У работников торговли предприятий и общественного питания есть много неиспользованных возможностей для улучшения обслуживания населения. Добиться новых успехов в работе — почетный долг каждого работника торговой сети.

Литературная страница

КОГДА на небо высыпают звезды и синяя ночь гасит огни в самых больших городах и в самых маленьких селах, все мальчики страны крепко спят, уронив головы на набитые добрыми снами подушки.

Еще никто не отважился составить полный список детских снов, перечень чудес, посещающих юных граждан с аккуратностью участкового почтальона. Что видится им — без труда и накрепко забывшим дневные обиды, безмятежно разметающим по постели ручонки? Может быть, марсианский скафандр Гагарина? Или пробковый плот «Кон-Тики»? Или не звезды и не море, а просто милое улыбающееся лицо мамы...

А может быть, и то, и другое, и третье. И, наверное, не так уж это важно, если плывет над землей такая синяя мирная ночь, и чутко дремлют у Кремлевской стены серебристые ели, и на дальней границе стерегут их покой часовые страны...

Но есть враг, безжалостно вры-

Владимир

В. Фирсову

Праздник песенной русской доли
Пусть берет меня в оборот,
На владимирское ополье
С Золотых я гляжу ворот.
Я на главы гляжу святые,
На глущую польню-траву,
Где гуляли полки Батяя,
Словно смертный сон наяву.
Русь стонала в цепях и дымах,
Но не властных года оступ,
И подруги для глаз любимых
Голубые венки плетут.
Русской силе в веках просторно,
Что там тень ронять на плетни!
Пионерского голоса горна
Будит новый над Русью день.
Пыль неслышно во ржи

взметнулась,

Знойно пеняется удила,
Это юность к стране вернулась,
Словно вечно в душе была.
Или просто душе открытой
Не всегда легко и светло,
Или солнышко шло к зениту
Да за тучу на миг зашло...

В. ШОШИН.

ЗАВОД

Над городом —
профиль завода.
Меж труб его
катится мячиком
солнце.
И в стены-своды
желто-овальное
прячется.
Большая,
высоко-зрима
труба,
тяжела и легка,
плюется клубами дыма
куда-то
под облака;
А всюду внизу:
над улицей,
над полем
с цветущим картофелем —
езде
величаво сутулится
тень
заводского профиля.
И солнца лучистые сети
полны заводского дыма...
Но я не грущу
о свете,
уменьшенном
вполовину.
Я знаю,
что времени бронза
подна
золотого веса.
Во имя грядущего солнца
дай,
солнце,
заводу место!
А. ГИДОНИ.

вающийся в волшебные сны. Опасный нарушитель, не знающий границ. Он коварен. И если в лихой час придет он к детской постели, его не смогут оттолкнуть даже сильные руки мамы.

И зовут этого грозного врага... Вы сейчас узнаете, как его зовут.

Вовка жил в кубанской станице Ильинской. Жил — потому что

махнул рукой. Обиделся на то, что оставляют его в этом чужом, пахнущем горькими лекарствами доме? Нет! Ведь правосторонний парез конечностей, говоря попросту, означает паралич. Язык медицины труден, как и работа людей, говорящих на этом самом древнем на нашей земле языке.

Перевернем первую страницу. К ней мы уже не вернемся. Оста-

лезни. Вторая, пятая, десятая страницы... За каждой строчкой — пороховой накал человеческих чувств, опрессованных в гильзы бесстрастных медицинских терминов. Строчки не говорят — стреляют. Слышите? Слышите?

27 сентября. Мальчик на окружающее не реагирует. На болевые раздражения тоже. Сознания уже нет. Сделано одиннадцать назна-

должен обязательно видеть сны.

Я не спросил у Вовки (был тихий час, мы говорили шопотом и поминутно шикали друг на друга), есть ли у него сестры. Забыл спросить. И все же берусь утверждать, что сестры у Вовки есть.

Их имена: Ася Сокова и Лидия Кривошея. Сестра процедурная и сестра палатная. И обе родные.

И есть еще няня, тетя Даня, Юрдана Станевна Зуб. Женщина, рожденная в Софии, слагающая по-русски певучие стихи, которые декламируют по большому ребячьим праздникам мальчики первой палаты.

Он привык чувствовать их рядом и убежден, что они не отходили от него ни на минуту в продолжение всех его неполных одиннадцати весен.

А между тем руки этих женщин гладили сотни и тысячи таких, как и Вовкина, детских головок.

Я видел эти руки и теперь знаю, как выглядит истинная красота.

И еще хочется написать о скороводке. Обыкновенной домашней скороводке на обыкновенной электрической плитке. Она всегда в работе. То в ней плавают солнечные желтки яичницы, то вырастает горка исходящей ароматным духом картошки. Вовка прекрасно осведомлен о ее существовании. Как бы ни был хорош палатный обед, но поджаренная по его специальному заказу, по маминему рецепту, картошка — самая чудесная вещь на свете.

Он во все глаза смотрит на это вкусное нарушение больничных правил.

А главврач, проходя, наоборот, закрывает глаза.

Как бы там ни было, но эта самая скороводка в соседстве с градусниками и шприцами больше всего поражает воображение в этом доме. Не больница, нет: слово «больница» происходит от слова «боль», а здесь лечат радостью.

Ночь. Синяя апрельская ночь, и небо синее, и окна палаты закапаны синими брызгами прошумевшего час назад дождя. Вовка спит. Он дышит спокойно, глубоко, он по самый нос зарылся в одеяло, чтобы не пропустить самого волшебного сна.

А в этот час и в этот миг скользит над крышей полная, без всякого ущерба золотая луна. Такая близкая-близкая, какой и бывает она только над этой удивительной землей, названной нашими предками протяжным словом Русь.

И первый камень, который поднимет с нее рука человека в марсианском скафандре, будет, несомненно, принадлежать Вовке.

Кому же еще?

В. ФИЛИМОНОВ.

(Газета «Советская Кубань»).

ТВОРЧЕСТВО

Я вижу,
Как мастер,
Скупой на похвалы обычно,
Ласкает деталь,
Согревая в ладонях ее.
— Художник трудился,
Сработано умно, отлично.
В умелых руках
Даже сталь иногда поет.
Рабочая честь...
Если сделана вещь
Как надо,
На сердце бывает
Особенно тепло.
Для всякого мастера —
Это большая награда,
Когда говорят:
— Поработал красиво
И хорошо.

А. СИДОРОВ.

О Ч Е Р К ЛУННЫЙ КАМЕНЬ

там он сейчас не живет. Был, как все. Бегал в школу с новеньким черным портфелем, у которого так славно щелкали белые блестящие замочки, а по ночам собирал лунные камни. Пригоршни камней. Портфели камней. Горы камней. Потому что был Вовка тем самым космонавтом, что первый привел свой корабль в лунный порт лунного моря.

В ту ночь, когда он перестал видеть сны, его дыхание было горячим и лоб тоже. В ту ночь на ущербе была луна. В ту ночь в отчаянье ломала руки самая сильная в мире и самая бессильная мать.

Тонкий прозрачный серпик тревожно заглянул в окошко, и его сразу же размыли темные, слегка подсиненные снизу тучи.

Говоря языком медицины, у Вовки начался правосторонний парез конечностей с туберкулезным поражением вещества мозга.

Если сказать проще, получится не лучше: менингит.

Врачи утверждают: на 26-й день нелеченный менингит заканчивается смертью.

Вовка поступил в детскую клиническую больницу в Краснодаре на 21-й день.

В запасе оставалось пять ущербных, закрытых тучами лун. Заведующая отделением больницы Анастасия Алексеевна Бондаренко раскрыла чистую, пахнущую камфорой историю болезни. Первая запись полностью уместилась на первой странице, и еще осталось много свободного места. Пять записей — пять неполных страниц. А что дальше?

Что дальше — этого она и сама не знала. Только уже очень ей хотелось, чтобы нашел свой лунный камень этот светловолосый, сероглазый мальчишка. И потому чуть сурово, по нелегкому праву сильного, сказала матери:

— Ну-ну, не падайте духом. Вы знаете, какие у нас врачи? Волшебники!

...А врачи утверждают: на двадцать шестой день нелеченный менингит кончается смертью. Но мать этого не знала. И потому благодарно и измученно улыбнулась чужой женщине, тоже матери.

На прощание Вовка даже не

лось четыре. Это совсем не много, а заполнить их совсем не долго.

Но все зависит от того, чья рука их заполняет.

Раньше, когда Вовка жил в Ильинской и бегал в школу, у него были каникулы. Каникулы — это значит голубое, цвета речной сини, небо, золотая краюшка закатного солнца, малиновый лоскут зорьки над шалашом уткнувшего свои удочки в берег рыболова.

Болезнь, которая нашла Вовку, на каникулы не отпускает. С точностью безукоризненного педанта в самолично выбранные ею сроки дает она самый последний звонок. Но если она медлит, если истек без последствий роковой 26-й день, то это вовсе не значит, что к школьнику Вовке пришла большая перемена.

Перемены не было. Просто крепко-накрепко схватились в поединке медики со своим смертельным врагом — болезнью. Болезнь мы уже назвали. Назовем теперь и второго дуэлянта. Вернее, двух. Кроме Бондаренко, к трудному барьеру вышла врач Кира Петровна Верменик.

А сейчас вернемся к истории бо-

УДАРНИЦА

В обычной рабочей спецовке
Выходит она на леса,
Кирпич к кирпичу ложит ловко,
Сверкают улыбкой глаза.

А рядом флажок гордо реет,
Пылает огнем кумача.
— Давай, крановщик, поскорее,
В запасе лишь два кирпича.

Растет вместе с домом дивчина,
С ней в ногу бригада идет.
Сегодня по этой причине
Послали Полину на слет.

Я вижу ее на трибуне.
Собою мила, хороша,
Как там, на лесах, накануне,
В словах ее думы, душа...

Ведь так же проворно и четко
Ударник труда говорит:
— Работаем мы не для сводки,
А честно, как совесть велит!

П. СЕРОВ.



СЛАНЦЫ

В выходной день на улице
имени В. И. Ленина.
Фото Н. Симченкова.

КЛУБ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Волынская область. В селе Облалы Ковельского района создан клуб на общественных началах. Сюда, на огонек, после трудового дня приходят отдохнуть молодые и старые. Одни с удовольствием посмотрят кинофильм, другие — заглянут в читальный зал, а третьи — спешат на занятия кружков художественной самодеятельности. Популярность ансамбля песни и пляски шагнула за пределы своего села.

На снимке: в выходной день у сельского клуба.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС



ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ ОТКРЫТ

Состоялось открытие пионерского лагеря группом профсоюзных работников предприятий нефтяной и химической промышленности. Для ребят, приехавших сюда отдохнуть, этот день явился радостным, светлым праздником.

Нарядно выглядит территория лагеря. Вдоль главной аллеи развешены на ветру разноцветные флаги. Перед жилыми корпусами выложены из еловых и сосновых шишек красивые звезды. Во все это вложен труд детей и их старших наставников — пионервожатых, воспитателей.

В 11 часов фанфары сигналили сбор. Дети быстро строятся на торжественную линейку, посвященную открытию лагеря. Звучит веселый и задорный пионерский марш, исполняемый оркестром духовых инструментов. Начинается пионерский парад. Шеренга за шеренгой проходят юные ленинцы. Лица ребят празднично возбуждены, радостны.

Но вот парад окончен. В воздухе отчетливо звучат слова рапорта, который отдает председатель совета лагерной пионерской дружины Галя Тимофеева. А еще через несколько минут звучит

ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ

Сланцевской автотранспортной конторе автотреста требуются на постоянную работу шоферы.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, улица Заводская, дом № 1-а.

Администрация.

Сланцевскому горсмешторгу требуются на постоянную работу: продавцы продовольственных товаров и мелкой розничной сети, буфетчицы, кассиры, кладовщики.

За справками обращаться в отдел кадров торгова с 9 до 13 часов ежедневно.

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Техникум готовит специалистов по подземной разработке угольных месторождений, электрооборудованию промышленных предприятий, оборудованию химических и нефтегазовых перерабатывающих заводов, технологии нефти и газа, технологии пластических масс, промышленному и гражданскому строительству. Любая группа по перечисленным специальностям может быть открыта при наличии 40 человек, поступающих на эту специальность.

Условия приема — общие для всех техникумов. Поступающие на базе 7—8 классов подвергаются экзаменам по русскому языку письменно (диктант), по математике устно и письменно. На базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение) и по математике устно и письменно, на специальности химической технологии — по химии (устно).

Для поступающих на базе 7—8 классов с 10 июня начнут работу полутрестесячные курсы по подготовке к экзаменам.

Прием заявлений с 1 июня по 10 июля с 10 до 14 часов и с 17 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 10.

команда: «Поднять флаг!» Под звуки Гимна Советского Союза красное полотнище медленно поднимается вверх. Пионерский лагерь открыт. Ребят тепло поздравляют заведующая горно Т. Н. Хераскова, заместитель начальника комбината «Сланцы» Н. И. Кузовлев, секретарь горкома КПСС Е. Л. Константинов и другие.

После торжественной части на открытой эстрадной площадке со-

стоялся большой концерт юных участников художественной самодеятельности, танцы, игры. Потом ребята смотрели кинофильм «Пора таежного подснежника», провели межотрядные состязания по футболу на первенство лагеря.

Хорошо прошел этот день. Веселым, интересным обещает быть и весь месяц, который детвора проведет здесь.

В. БОБРИКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ИЮНЯ

13.00 — Симфонический концерт. Передача из Будапешта. 14.00 — Киноочерк «Второе рождение» (о совхозе «Кубань»). 14.20 — Для детей: Г. Мамлин «А с Алешкой мы друзья». Спектакль Ленинградского театра юного зрителя. Передача из Ленинграда. 16.50 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Родины верные сыны». 17.30 — «Музыкальный киоск». 19.20 — Тележурнал «Московский калейдоскоп». 20.20 — «Фестиваль телефильмов и спектаклей». Премьера телефильма «Три часа дороги». 20.50 — «По вашим просьбам, товарищи». Концерт. 21.40 — «В эфире — молодость».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ИЮНЯ

20.00 — «Трибуна художника» (выступление художника Серова в связи с пленумом ЦК КПСС). 21.00 — «Школа передового опыта в сельском хозяйстве». 21.15 — Концерт «По дороге в Кишинев». 21.40 — «Фестиваль телефильмов и телеспектаклей»: Д. Гранин — «Вариант второй». Премьера телеспектакля. Передача из Ленинграда. 22.30 — Теленовости. 22.50 — «Голы, очки, секунды» (спорт за неделю).

ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ

18.50 — Теленовости. 19.00 — Телевизионный журнал «Искусство». 22.00 — «Пять минут поэзии» (А. Грибачев). 22.05 — Концерт советской песни. 22.30 — Теленовости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ИЮНЯ

10.05 — Утренний концерт. 10.30 — «Детский экран» — художественный фильм «Жащей бессмертной». 15.00 — Спортивная передача. Соревнования по водному спорту между Ленинградом, Тарту и Таллином. Трансляция с озера Харку. 17.00 — Отвечаем на вопросы телезрителей. 17.20 — Художественный фильм «Три друга». 18.40 — «Навстречу Пленуму ЦК КПСС» — «Слово композиторам». 19.10 — «Детский экран» — «Через большой пролив». 19.30 — «Телевизионный конкурс мастеров художественной самодеятельности». 20.30 — Объявления. 20.35 — «Актуальная камера». 21.05 —

Требуются строительные рабочие

Строительному управлению № 6 треста № 31 требуются на постоянную работу мужчины и женщины по специальностям: каменщики, плотники, землекопы-бетонщики, транспортные рабочие. Оплата труда сдельная.

За справками обращаться в отдел кадров СУ-6 треста № 31, остановка автобуса — цементный завод.

ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ

Сланцевский городской смешанный торг объявляет прием юношей и девушек с образованием 8—11 классов для направления на учебу в учебно-курсовый комбинат по специальностям продавца, кассира. Срок подачи заявлений до 1 июля 1963 года.

За справками обращаться в отдел кадров торгова по адресу: гор. Сланцы, ул. Ленина, дом № 15, с 9 до 13 часов.

Администрация.

ЕГО ИМЕНЕМ НАЗВАНЫ УЛИЦЫ

ПЛОЩАДЬ И УЛИЦА ИМЕНИ ЖУКОВА

В Кингисепе все знают площадь и улицу Жукова. Но очень многие, особенно из молодежи, не знают, кто такой Жуков, чьим именем названы площадь и улица.

В дореволюционные годы Н. К. Жуков после окончания юридического отделения Петроградского университета стал работать судьей в городе Ямбурге. Он приехал сюда не только как судья, а и как посланец партии большевиков для подпольной работы. В марте 1917 года вместе с другими подпольщиками он стал бороться за становление власти рабочих и крестьян, умело выступал против руководителей меньшевистских и эсеровских групп Ямбургского уезда. В октябре этого же года Жуков возглавил первый Ямбургский военно-революционный комитет и одновременно был первым комендантом Ямбурга.

В 1919 году Жукова переводят на работу в Петроградский ис-

полком. Он председатель губернской комиссии государственного контроля. Но, когда банды Юденича стали угрожать Петрограду, Жукова, как знающего хорошо обстановку в Ямбургском уезде, партия направляет на Ямбургский фронт. Однако в связи с чрезвычайно запутанной линией фронта и неразберихой т. Жуков в районе ст. Вруда попал в руки белогвардейцев, среди которых нашлся предатель, знавший Н. К. Жукова по его работе в Ямбурге.

В контрразведке на допросах Жукова долго пытались, желая узнать от него обстановку обороны Петрограда, но герой-большевик не сказал врагам ни единого слова. На расстрел Жукова привезли в поселок Волосово. Здесь, когда ему стали завязывать глаза, он перед казнью заявил: «Я хочу видеть, кто будет моим убийцей. От моей смерти пострадает моя семья, но дело революции не пострадает».

Так героически погиб верный сын нашего молодого Советского государства, коммунист-подпольщик Николай Константинович Жуков. Его именем названа и одна из улиц поселка Волосово, где он храбро принял смерть во имя победы революции.

Д. СМОЛЬСКИЙ.

Редактор И. А. АВДЕЕВ



Кингисеппское отделение кинопроката выпускает на экраны новый художественный фильм



Фильм будет демонстрироваться с 18 июня в кинотеатре «Труд».

Кингисеппское отделение кинопроката.

В связи с ликвидацией основного Сланцевского хлебоприемного пункта ставим в известность все организации и совхозы, что все претензии будут приниматься до 1 июля с. г.

Администрация.

ТРЕБУЮТСЯ СТОЛЯРЫ

Кингисеппскому лесомебельному комбинату требуются на постоянную работу столяры всех разрядов. Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: г. Кингисепп, Фабричная улица, лесомебельный комбинат.

Администрация.